



Baske (955 m. n. m.)

05. novembra 2011

Trasa: Krásna Ves - Bukovinská skala - Uhlisko - Baske - Zrazový vrch - sedlo Trtavka - Čierna Lehota

Dušičkové obdobie je v tomto roku až výnimočne teplé. Teploty sa šplhajú k 16°C, už dva týždne si môžeme vychutnávať krásnu, teplú a farebnú jeseň. V sobotu ráno vyrážame smer Bánovce do kraja, ktorý je síce len tu za kopcom a napriek tomu málokomu z nás známy. Cesty sú úzke, chvíľu rozmýšľame, kde zaparkujeme autobus, nakoniec sa nám podarí nájsť miesto priamo na modrej značke v Krásnej Vsi. Je značená zároveň aj ako náučný chodník a práve po nej začíname výstup. Na začiatku si pripadáme ako u nás pod Dielmi, suchý borovicový les, cesta do kopca a po pravej strane vodojem. Miernym stúpaním sa dostávame k prvej dnešnej méte a zároveň k vyhladkovému bodu – Bukovinskej skale. Zo skaly je nádherný výhľad všade navôkol, kopce v diaľke zakrýva opar. Pokračujeme cez Veľké lúky, kde nás prekvapí prítomnosť asfaltky, zrejme vojenskej cesty. Chvíľu kráčame po nej, no potom vchádzame do lesa na lesnú cestu. Krasové pohorie nám po ceste ponúka viacero zaujímavých skalných scenérií umocnených pestrou farebnosťou jesenných stromov. Posledné rázcestie pred vrcholom sa volá Uhlisko. Tu už začína dosť fúkať a silný vietor nás sprevádza celú cestu až na vrchol. Po príchode naň vchádzame do vykúrenej chaty, kde si sušíme spotené veci a obedujeme. Chatár v dobrej nálade nás obskakuje a ochotne rozpráva zážitky z chaty. Pred chatou sa zhromažďujeme na spoločnú fotku a zostupujeme smerom do Čiernej Lehoty. Časť z nás sa vracia spolu so šoférom do Krásnej Vsi po autobus, tento krát ale po žltej značke. Táto trasa je takisto veľmi zaujímavá, v jej blízkosti sa pri archeologickom výskume našli viaceré predmety z dávnych dôb. V oblasti sa nachádza aj viacero jaskýň. Pre nás tento nie veľmi známy kopec v Strážovských vrchoch nás milo prekvapil svojimi mnohými zaujímavosťami, ktoré stáli za to, aby sme tu strávili túto krásnu jesennú sobotu.

ján repa